

Орган ВТУЗ-бюро ВКП(б), дирекции и профкома Сиб. механико-машиностроительного института



Выходит 1 раз в шестидневку. 21 мая 1933 года № 12 Год издания III.

Большевистские темпы реализации задания „первого года второй пятилетки“

Рабфак, научные работники, рабочие и служащие равняются по студентам института

Ход подписки
Важнейшим делом первого года второй пятилетки является активное участие студентов в выполнении задания „первого года второй пятилетки“.

В подписку включились группы находящиеся на практике
ТЕЛЕГРАММА
Томск. СММИ, ВТУЗбюро ВКП(б). На нас 16 групп полностью подписались на 150% и вызывает 15 групп. Велижанин.

О ЧИСТКЕ ПАРТИИ

Опубликованное 20 апреля постановление ЦК и ЦКК ВКП(б) о чистке партии является развитием постановлений ЦК и ЦКК от 10 декабря.

За годы революции партия, руководимая дирекцией 2-го конгресса Коминтерна, провела две чистки: в 1921 г. и в 1929-30 гг. Кроме этого проводилась перерегистрация членов партии в 1920 году и проверка деревенских ячеек в 1925 г.

Проводившиеся чистки укрепили партию, поднимали ее боевую способность, усиливали чувство ответственности каждого члена партии за порученную работу.

Во время чистки 1929-30 года из партии было исключено 103,5 тысяч человек. Освобождение партии от чуждых и разложившихся элементов вызвало громадную ответственность лучшей передовой части из рабочих и крестьян. Вместо вычищенных 103,5 тысяч человек в партию вступило 600 тысяч. При этом громадное большинство вступивших — рабочие.

Последние два с половиной года, годы первого размаха социалистического строительства, давшие небывалые в истории результаты хозяйственного и политического роста страны. Выполнив пятилетку в четыре года, успехи индустриализации, колхозного движения вызвали новый подъем политической активности. На основе этого подъема партия увеличила свои ряды с 1.800 тысяч человек до 3.200 тысяч. Если же сравнить с 1917 годом, то партия за это время выросла в 10 раз.

Наша партия никогда не спала за голыми цифрами количества членов. Боев способность ее заключается в качестве. Надлежащий качественный состав особенно необходим и теперь, при осуществлении величайших задач социалистического строительства. Ослабляющие силы партии, дезорганизующие ее работу должны быть вычищены.

Было вынесено постановление об обязательных докладах представителей групп не реже 1 раза в месяц по методике проведения занятий в каждой группе по утвержденным дисциплинам, не исключая возможности вынесения этих докладов на любое методическое совещание какой-либо группы. Первые доклады сделанные представителями от групп 25 февраля, не дали никаких отрицательных замечаний, что надо, может быть, отнестись к ним с некоторой осторожностью ввиду неподготовленности студ. представителей в докладах и на проработку этих докладов в группах. Для подготовки следующих докладов и возможности проработки вопросов методики в группах перед следующими днями доклады о них заранее письменно сообщаются как группам, так и официально представителю студ. от профкома. Кроме этого, необходимо отметить постановку докладов партисязкиков на заседаниях кафедр о их учебно-производительной работе, затруднениях, недостатках и т. п. Цель постановки заключается в том, чтобы объединить усилия кафедр и групп для улучшения условий работы.

За действенность статей и заметок

Печать является острее оружием партии и рабочего класса, при помощи которого ведется борьба с классовыми врагами, она воспитывает и мобилизует массы, преодолевает трудности и борется с ними. Через печать, также, более четко и образно показываются образцы социалистического отношения к труду, бытовые недостатки, прогулы, тунеядство.

Эти задачи могут быть выполнены только в том случае, когда в печатаемых в газетах материалах будут иметь действительное отражение в практической работе наших организаций.

Однако у нас в институте имеются люди, не желающие понять этого в своем ученическом молчании на статьи и заметки сводят всю работу газеты на нет.

О безобразиях в столовой вскрытых в газете «За кадры» в заметках работы деканатов, группы

Об отношении к печати

Констатируя, что ряд организационных групп (профком, СНР, деканаты, УНУ, группы), не принимают мер к устранению недостатков, отмечаемых в статьях и заметках, помещаемых в газете «За кадры», не реагируют на эти заметки и не доводят до сведения редакций о мерах, принимаемых по отношению к фактам излагаемым в заметках, так и лиц, виновных в тех или других безобразиях, — ВТУЗбюро считает, что это создает неблагоприятное бюрократическое отношение к сигналам, даваемым газетой.

Еще более пренебрежительное отношение имеется по отношению к факультетским стенновкам и групповым бюллетеням.

Признавая такое явление чрезвычайно недопустимым ВТУЗбюро постановляет:

- Предложить фракции профкома, СНР, комчасти деканатов и др. ударников коммунистов немедленно точно высказать каждому коммунисту, должен добиваться двоякого успеха.
- Надо повысить классовую ответственность, выявить чужаков и прощай чуждый элемент: прообраз

лучшие условия работы. Вывести из печатных совещаний работы кафедры, если не останутся на дисциплинарной, организационной и руководящей роли с него зам. деканом проф. И. Н. Бутакова.

Настоящая на ВТУЗбюро постановка стратегическую работу (план дирекции по учебно-производительной части, проф. Бутаков, последились, ввиду в связи с этим, студенты, следит за работой кафедр, вплоть до прямой проверки ряда учебных групповых: (включая и планы, как идет выполнение плана, предельно возможные студенты и т. д.).

Инициативный характер работы надо уметь также на основе словное выполнение регламента за сессией. Они выполняются ровно в 6 часов и заканчиваются ровно в 8 часов вечера. Это является тем более ценно, что был в наших условиях очень редким.

Бюро «За Кадры»: Турин, Мухомов, Анисимов.

А если что и предпринимается для устранения этих недостатков, то самым активно участвующим в газете, ожидающим через газету устранить безобразия, не формируются о принятых мерах.

Подобные действия эти для превращения газеты — острее оружием — в простую бюрократическую инсертацию в самое газету.

Публикуемое ВТУЗбюро постановление ВКП(б) является программой, постановкой, задачей, вставшим на путь чуждых бюрократического отношения и печати. Пусть они запомнят, что если так было, то так не должно быть.

Только немедленным реагированием на статьи и заметки будет достигнута действительность печати.

Предупредить всех членов партии, что игнорирование требований, помещаемых в газете, будет рассматриваться, как нарушение неоднократных директив партии в этом отношении, и по отношению таких товарищей будут приниматься суровые меры на партийном уровне.

2) Предложить редакции газете «За кадры» в трехдневный срок сообщить всем организациям, группам, от которых требуется отчет, по материалам, помещаемым в газете с 1-го января 33 г., указав сроки представления отчетов редакции.

До сессии остались считанные дни, а подготовка все еще не достаточна

Результаты плохой подготовки.

Промедляя 9-15 апреля зачет на сезон шесть групп первого курса...

Три группы энергоробфака (40, 42, 49) с количеством учащихся в 60 человек по есссионным предметам дали следующие покаатели:

Table with 5 columns: предмет, отлич. ное, хоро. шо, удовле- творит., неудов- леств. Политэконо- мия, Математика, Физика

Группы 9, 14, 30 ММФ 3 доль чеством учащихся в 61 чел. дали по есссионным предметам следу ющие показатели:

9-я группа по политэкономии «неудов» - 44 проц. 14 группа по политэконо мии «неудов» - 31 проц. на фи зике - 25 проц.

Осуществить намеренное

В газете от 16 апреля мы пи сали о ходе подготовки кафедр к предстоящей зачетной сессии...

Каждое заседание группы по подготовке к сессии обсуждали и наметили ряд мероприятий...

Для того, чтобы стимулировать лучшую проработку пройденного курса и тем самым улучшить подготовку к сессии...

Кафедрой физики проведена аиа демобиль между соревнующимися группами и некоторыми группами ОХТИ...

Готовимся

На заседании кафедры об суджался вопрос о подготовке к сессии. Практически выполнены сле дующие постановления:

За что говорят эти цифры?

Они говорят, во-первых, за то, что группы 9 и 14 проявили академическую несоборительность...

Но хуже всего то, что из этого отрицательного факта ни УНУ, ни факультет, ни факультетские организации и сами группы не извлекли необходимого урока...

Эти цифры дают серьезное пре достережение к зачетной сессии. Кафедрой физики и политэконо мии...

На уроке 9-м и 11-й группы надо предостеречь и отдельные груп пы от повторения подобного.

А что это может повлечь за со бой, предпосылок для этого много.

В группах нет еще достаточ ной борьбы за подготовку к сес сии. В группах 9 и 14 «хуже» по текущим предметам изданы выходятся десятки заданий.

Текущая учеба и работа с отста ющими все еще не на должной высоте.

Подготовка на факультетах и пророборе пока еще дальше пла нов не пошла, а тогда как сейчас же немедленно нужно творческое оперативное руководство под готовкой к сессии.

Кафедрой также недостаточно раскрываются в чем во многом виноваты студенты-отставленны все еще не поразстроившие свою рабо ту и являющиеся на кафедрах в лучшем случае слушателями.

К немедленной, широкой и чет кой подготовке к предстоящей весенней сессии, нас, кроме по чального урока апрельской сес сии, обязывают, также, и наши по казатели, выставленные в перво- майском обращении ко всем ву зам Сибири.

Выполнить эти количественные показатели, сохранивши и необхо димое качество - дело чести ударного института.

Каф. общей электро- техники

Что преподавано кафедрой теорети- ческих основ электротехники по подготовке и зачетной сессии.

- 1) Выявлены отстающие по дан ному предмету, которые обсужда лись на заседании кафедры и спи ски обьялены в группах с целью посещения отстающими студентами консультаций.

Кафед. металлпрог.

Кафедра до этого времени не имеет официального извещения о том, что предмет металлограф фии будет выставлен на сессию.

- 1) привозится в порядке теку щий учет успеваемости и мате риаля по трем контрольным рабо там;

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

Сработались

В газете в свое время ставился вопрос о несработанности группы № 8 с преподавателем Ляшенко.

Письмо в редакцию

Прошу редактора газеты поме стить мое письмо. Оно кратко и необходимо.

Козлов не может быть в рядах пролетарского студенчества

Прогласившие гр. 24 10

О первых днях своего прихода в группу. № 10 Козлов показал себя, как недисциплинированным, не желающим подчиняться...

Все это выразилось в следу ющем:

- 1) Опоздание на уроки и снете матицкий уход со зредних уро ка раньше до звонка на 20-30 минут.

вызвали только насмешки и на плевательское отношение ко всем решениям группы и требовани ка.

6) Работа на весовом зоводе Гометростова зав. ВРИЗ'ом и рационализации - развалил эту работу и развалил порученную ему работу от проробора и бюро янеев КСМ ММФ - техникубу сре ди рабочих.

7) Зная решения правительства о расходовании норм хлеба, впол не сознательно получал с 18 фев раля 33 года по 20 апреля 33 года две продуктовых карточки, одну в институте, другую на весовом заводе, обе карточки рабочие по 800 гр.

Обьяснения Козлова по этому вопросу очень ясные: «Дают, - брри, надо быть дураком, что бы отказаться от лишних 800 гр. хлеба».

Эти факты говорят, что Козлов не может быть в среде студен тов, а должен еще поработать, по вариться в рабочем котле, среди производственников.

Поэтому группа просит проробро и дирекцию об исключении Козлова из числа студентов ин ститута, так как он дезорганизу ет всю работу группы и действу ет разлагающе на некоторых сту дентов группы.

Треугольник группы.

Еще о 48-й группе

В том, что наша 48 группа име ет большие прорывы, никто ни из членов группы, ни из преподава тельского состава не станет отри цать.

Имеется явный прорыв по веду щей дисциплине: «Теоретические основы электротехники, это пока зала последние письменная рабо та, по которой вся группа получи ла «суд».

Есть много недоработок по со промату, плетется в хвосте мате матика (в конце 2-го курса прохо дам аналитику), неважно дело об стоит с теоретической механикой и также не можем похвалиться и динамом, о чем свидетельству ют первые дни наших занятий с преподавателем Васильевым. Все эти прорывы налицо в любой мо мент, когда каждый студент и пре подаватель должен драться за ка чество, как никогда.

В чем тут дело?

На этот вопрос ответило зобра жение группы от 15 апреля 33 года. На этом собрании выяснилось, что мы не умеем распределять свое время, мы бросаемся с дис циплины на дисциплину. С какой стороны подается сигнал, что груп па отстают, значит группа и жмет больше на этот предмет и только небольшую часть уделяя другим предметам, тем самым создавая позади себя недоделки. Консуль тации посещались не посещались, а то я совсем не посещался. Так, числа 8 апреля была договорен ность с преподавателем теорети ческой механики, тов. Пивоваро вым о консультации, а прийти никто не пришел и он потерял зря время. Преподаватель дина мики тов. Колтапов по своей дисци плине прямо демобилизовал груп пу заявляя, что «группа добросо вестно работает».

У треугольника группы слабых числилось не более трех человек, в остальном же в группе все бла гополучно.

В группе отсутствовала срабо татность и спайка, а на слабых смотрели, как на неизбежное зло и не оказывали им помощи.

Дисциплина в группе, была не на должной высоте. Были опазды вания на уроки в особенности со стороны тов. Алексеевского.

Староста группы тов. Прасолов ко был занят чем-то другим, только не группой.

До весенней сессии осталось немного времени. В группе вскрыты все недочеты, осталось только по этим недочетам уда рить и вывести группу к сессии из прорыва. Эта задача лежит на треугольнике группы, каждому сту денту в отдельности.

Под руководством обществен ных организаций института, груп па обязана выйти из своего про рыва.

«Лямоуа».

От редакции: Ожидаем сообщения, что группа конкретно делает по подготовке к сессии и как выполняется обе щание выйти из прорыва, в част ности, каковы показатели текуще го учета за последнее время.

В последнюю минуту

Студенты СММИ-118% и месячи. Студенты рабфака-99%. Научные работники СММИ-81% к месячи. зарплате. Рабочие и служащие 65% к месячной зарплате. По всей системе СММИ 90,6% и месячной зарплате.

Дежурства членов редкол- легии «ЗА КАДРЫ»-сжед- невно с 18 до 20 часов в комнате № 32.

Замредактора ТУРЧИН.